

敷热毛巾  
能治病？

04

新野猴艺  
陷入困境

03

沈敦和  
红会之父

07



今天多云，偏南风转东北风2~3级，15℃~29℃  
详见05版

2014年10月26日  
星期日 甲午年闰九月初三  
今日20版 总第4840期  
国内统一刊号:CN33-0091  
宁波日报报业集团主管主办  
新闻热线 87270000  
13867800000

编辑:朱忠诚

# 王岐山:谁在惩治腐败的高压态势下 仍敢我行我素就要付出代价

公安部副部长刘金国当选中纪委副书记

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第四次全体会议，于2014年10月25日在北京举行。

中央政治局常委、中央纪委书记王岐山指出，党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。党中央旗帜鲜明、立场坚定、意志品质顽强、领导坚强有力，党风廉政建设和反腐败斗争取得的新成效提振了全党的信心，增强了党的威信，赢得人民群众的信任和拥护。当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，“四风”病根未除，防止反弹任务艰巨；在惩治腐败的高压态势下，仍有一些党员干部不收敛不收手、甚至变本加厉。我们必须始终做到冷静清醒，保持政治定力，坚定信心决心。要持之以恒纠正“四风”、驰而不息正风肃纪，使作风建设落地生根、成为新常态。谁在

这样的形势下仍敢我行我素、依然故我，就要为党改进作风付出代价！要持续保持高压态势，治病树、拔烂树，坚决遏制住腐败蔓延势头，不断加大治本力度，逐步形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。

全会选举刘金国为中共中央纪律检查委员会常务委员会委员、副书记。



刘金国简历

刘金国，男，汉族，1955年4月出生于河北省昌黎县槐李庄乡小港村，1975年9月加入中国共产党，

1976年12月参加工作，中共中央党校经济管理专业毕业，大学学历。

1992年，担任秦皇岛市公安局局长；

1995年，调任河北省公安厅副厅长；之后任河北省委常委，政法委书记。

2005年，任公安部副部长、党委委员。

2014年，任公安部副部长、党委副书记（正部长级），纪委书记、督察长。

2014年10月，任中共中央纪律检查委员会常务委员会委员、副书记。

曾获得全国公安系统一级英雄模范、河北省优秀人民公仆、优秀共产党员、廉政公仆等荣誉称号。2010年，被国务院记个人一等功。2012年被评为“中国2011年度感动中国人物”。

综合新华社、《人民日报》



爱香港 撑警察

昨晚，香港“蓝丝带运动”“撑警大联盟”等组织在尖沙咀码头广场举办“祝福香港”烛光晚会，不少市民参与并表达祝福香港，支持警方的心声。据新华社

## 探秘职教“帝国”： 舆论“风暴眼”中的蓝翔技校

“那么问题来了……”这句改编自蓝翔技校广告的网络段子一语成谶。

网曝学生组团跨省打人、家庭暴力、学生不学挖掘机去放羊……今年起，山东蓝翔高级技工学校及其创办人荣兰祥被接二连三的负面消息缠身。

蓝翔技校究竟有多强？舆论风暴对其又影响几何？“蓝翔式”职业教育还能走多远？带着这些问题，记者走进这个舆论“风暴眼”中的职教“帝国”。

一场“灭风”？蓝翔生源从每天100个降到10个

对于网上各种关于学校和个人的负面消息，荣兰祥不愿作太多回应，只是再三表示“这属于家庭的事情”，并将这些消息的出现归结于“竞争对手”“一些受了利用的人”。

同时他坦承，这是他人生中遇到的最大危机，对于这家学校所承受的压力“不是刮台风，而是刮巨风”。

蓝翔技校位于济南市北部，占地1000余亩。学校招生大厅里，有十余张桌子旁坐着前来咨询报名的家长和学生，但大厅里更多数桌子周围空荡荡。荣兰祥说，学校最受冲击的是生源。“以前每天来咨询报名的有100多个学生，现在只有10个左右，生源下降了90%。”

蓝翔有多强？每年广告费两三千万元

写着网上流传甚广的段子——“那么问题来了，学挖掘机技术哪强？顺口而出：中国山东找蓝翔”。其原始出处是蓝翔技校挖掘机专业的一句广告词：“学挖掘机技术哪强？中国山东找蓝翔”。

目前蓝翔技校在校生规模有2万多人，挖掘机专业学生不到2000人，“现在挖掘机就业市场并不好，我们主动缩减了这方面的招生规模。”荣兰祥说。

负责挖掘机专业的王姓教导主任说，蓝翔技校买进了130台挖掘机供学生实习，平均每台价格120万元。学完理论刚开始操作挖掘机不久的安徽籍学生郭幸福说，他是看到电视上的广告来蓝翔技校学习挖掘机的。

从最初的“学习汽修厨师烹饪美容美发到蓝翔技校”“学挖掘机哪强？山东济南找蓝翔”再到如今的“学挖掘机技术哪强？中国山东找蓝翔”，荣兰祥说，自1984年创办蓝翔技校以来，每十年他都亲手设计不同的广告词宣传学校，如今每年的广告费用两三千万元。

“蓝翔”职效能走多远？发展必须直面问题

30年前，河南农民荣兰祥在北京和郑州学习油漆和沙发制作技术后，和家人一起在山东济南创办蓝翔技校的前身——天桥职业技术培训学校。如今，技校已发展为十大专业100多个工种，荣兰祥让一个最初才100多学生的小学校变成生源来自全国各地的职教“帝国”。

荣兰祥告诉记者，这些年来，许多海内外的学校和投资机构想和蓝翔技校合作，兴办分校或是实行股份制改造，但都被他拒绝了。“如果开办分校可能会影响教学质量。”

荣兰祥希望像开百年老店一样办一所百年老校，“我想把它办成中国名牌、世界知名的学校。”

虽然充满雄心壮志，但他仍然对当前的危机感到不安。而作为起步较早的职教学校，蓝翔技校在积累一定经验的同时，也的确日益暴露出办学、管理等诸多方面的问题，这些都是绕不过的坎。

据新华社

### ■延伸阅读

#### 蓝翔校长之妻自曝生育6子女

一个月前，蓝翔技校副校长带学生跨省打架拉开了校长荣兰祥夫妇互揭“家丑”的序幕。荣兰祥妻子孔素英自曝与荣兰祥生育6个子女，并质疑“我就想知道，有6个孩子，荣兰祥他是怎么当上人大代表的？”

孔素英说，她和荣兰祥共生育4个女儿和两个儿子。之所以会生育6个子女，是因为“荣兰祥重男轻女，他就想要儿子，但前面4个都是女儿”。

荣兰祥是第十一届、第十二届全国人大代表。孔素英说，除了大女儿单立户口以及孔素英自己户口下的两个孩子外，其他子女都挂在荣兰祥二哥的户口下。

此前，在接受其他媒体采访时，荣兰祥均对“生育6个子女”、“持有3个身份证”等问题避而不谈。

据《华商报》

校园文化栏里一张海报，其中一篇文章